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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el quince de
junio de dos mil quince, a las veintiuna y veintidós,
se reúne la Junta Departamental  de San José, en
sesión  EXTRAORDINARIA, bajo  la  presidencia  del
señor Edil 

Heber Berto

Ediles  titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo,
Carlos Acosta,  Roberto  Curbelo,  Leonardo
Giménez,  Esmeralda  Secchi,   Nelson  Petre,  Raúl
Zorrila, Fredy Fabre, José Ignacio Mesa,  Gonzalo
Simone  (parte),  Gonzalo  Geribón,  Anabela  Mesa,
Jesús Pérez, Marcelo Oehler, Alberto O'Brien, Juan
Carlos Alfaro,  Antonio Sosa, Jorge García,  Tabaré
Laca,  Pablo  Cortés,  Roberto  Cabral,  Humberto
Greno,  Carlos  García,  Javier  Gutiérrez,  Silvia
Cabrera y Horacio González. 

Ediles  suplentes:  Roberto  Dato  y Gastón  Camy
(parte).

Faltan los  señores  Ediles: con  aviso,  Danilo
Vassallo, Luis Odriozola y Teresita De la Ascención;
con  licencia,  Juan  Francisco  Chiruchi,  Gustavo
Peraza,  Isabel  Ford,  Alejandro  Britos,  Fernando
Barceló y Efraín Soto.

Asisten, como invitados, el señor Director General
de  la  Corporación  Nacional  para  el  Desarrollo,
Carlos  Daniel  Camy,  los  señores  Diputados
Sebastián  Ferrero  y  Ruben  Bacigalupe,  el  señor
Alcalde  de  Libertad,  José  María  Reyes,  el  señor
Director  General  de  Cultura  del  Ejecutivo
Departamental, Juan Carlos Barreto, y familiares del
homenajeado, don Oscar,Chucho, Camy.

Actúan  en  Secretaría: la  señora  Nancy  García,
Prosecretaria y la señora Ana Carrera, Oficial 1.º.

Taquígrafas:  Claudia  Betancor,  Imanol  Pereira  y
Martín Rodríguez.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º
208/2015.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo número en Sala,
comienza la sesión.

(Es la hora 21.22)

 ASUNTOS A TRATAR

Pasamos al único capítulo del orden del día. Por
Secretaría se dará lectura al único punto que está a
consideración.

(Se lee)

Reconocimiento  a  la  trayectoria  en  este
Legislativo al ex Edil,  señor Oscar, «Chucho»,
Camy.

SEÑOR PRESIDENTE. Habiendo  número  en  Sala,
se  da  comienzo  a  la  sesión  extraordinaria  que
estamos celebrando en reconocimiento al señor ex
Edil  Oscar  Camy.  De  esta  forma,  damos

cumplimiento  a  lo  solicitado  por  el  señor  Edil
Gonzalo Geribón el 15 de diciembre de 2014.

Por  diferentes  razones,  la  realización  de  esta
sesión se fue dilatando en el  tiempo, pero estaba
incluido  entre  los  asuntos  a  tratar  de  este
Legislativo homenajear y recordar a un exintegrante
de este Cuerpo. Me refiero a Oscar, Chucho, Camy,
quien fue un reconocido deportista, que se destacó
en el fútbol, en el automovilismo y que además fue
Presidente de las siguientes entidades:  de la Liga
Mayor de Fútbol, del Rotary Club de San José y del
Jockey  Club  de  San  José.  Se  trata  de  un  gran
vecino querido y respetado, que ofreció su vida al
servicio de la comunidad.

Antes  de  comenzar,  quisiera  decirle  a  los
presentes  que  nos  sentimos  reconfortados  por
cumplir con esta solicitud. No hay duda de que fue
un vecino de gran relevancia en el departamento y
una gran persona.

 
EDIL GONZALO GERIBÓN. Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil
Gonzalo Geribón.
EDIL  GONZALO  GERIBÓN.  Gracias,  señor
Presidente.

En primer lugar, quiero saludar a Mary, a Carlos
Daniel Camy, a  Inesa, a los señores diputados por
el  departamento  y  al  resto  de  las  autoridades
presentes.

Oscar  Daniel  Camy,  conocido  popularmente
como  Chucho,  nació  en  el  departamento  de  San
José  el  12/12/1944.  Vivió  toda  su  niñez  y  los
comienzos  de  su  juventud  en  el  pueblo  de  Mal
Abrigo,  en  la  Cuarta  Sección  del  departamento,
donde sus  abuelos  y padres  vivieron  y trabajaron
toda la vida.

Su abuelo, Martín Rogelio Camy, fue Intendente
de  este  departamento  durante  la  década  de  los
treinta, en el siglo pasado, y fundó el local de feria
denominado:  «Camy»,  el  04/04/1908,  donde  el
Chucho trabajó como rematador público.

Concurrió  a  la  escuela  pública  n.º  60  de  Mal
Abrigo,  que  lleva  el  nombre  de  su  abuelo:  Martín
Rogelio Camy, que fue quien donó ese terreno para
su edificación. 

Chucho, Camy  tuvo  una  actuación  muy
destacada  en  el  deporte,  siendo  campeón
departamental de fútbol en reiteradas oportunidades
con el Club Atlético Central.  Jugó seis años en la
selección  de  San  José,  donde  fue  Campeón  del
Sur. Fue el primer goleador de la copa de los clubes
de campeones de la OFI (Organización del  Fútbol
del  Interior).  Fue  Campeón  Sudamericano  de
Karting en el año 1975, defendiendo a la selección
uruguaya, en el autódromo de Santiago de Chile.

Ganó  en  tres  oportunidades  el  rally «19
capitales», en un Fiat 1500, armado en San José, y
ganó en una oportunidad el rally Montevideo – Porto
Alegre, Porto Alegre – Montevideo.

Como dirigente, fue Presidente de las siguientes
entidades:  de la  Liga Departamental  de Fútbol  de
San José,  del  Jockey Club de San José,  del  Kart
Club de San José, del Rotary Club de San José y
del  Club  Fraternidad.  También  fue  Edil
Departamental, fue integrante de la Junta Electoral
de  San  José,  fue  Secretario  de  la  Comisión
Departamental Nacionalista y  fue convencional del
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Partido Nacional.

Como Presidente del Jockey Club de San José
trajo  al  ingeniero  Leguízamo  a  inaugurar  las
primeras gateras que hubo en el  interior  del  país;
corrió en kart y fue amigo del gran Ayrton Senna Da
Silva, tal vez uno de los pilotos más grandes de la
historia del automovilismo mundial.

Hasta acá, señor Presidente —y discúlpeme por
la  emoción—,  quise  hacer  una  presentación  con
respecto a quién fue  Chucho, Camy  en el ámbito
institucional. De ahora en más, voy a hablar de lo
que fue él para nosotros.

Recuerdo  que  conocí  a  Chucho  hace  unos
veinte años, cuando comencé a militar en la Lista 2,
con  Carlos  Daniel  Camy.  Cuando  ingresé  a  esta
Junta  Departamental  Chucho  me  escribía  lo  que
tenía que decir en las Medias horas previas, según
las ideas que yo le traía.

Cuando por nuestra juventud y la inexperiencia,
junto  al  Edil  Silveira,  no  sabíamos  cómo
manejarnos,  él  era  nuestro  cable  a  tierra  en  esta
Junta Departamental. Él era quien tenía la palabra
moderada   cuando  no  congeniábamos  en  algo  o
cuando teníamos diferentes visiones.

También fue un referente en aquellos momentos
duros que pasamos en la Legislatura del 200-2005.
¡ Y vaya  si  realizó  una gran labor  en esta  Junta,
siendo  el  moderador  y  conciliador!  Recuerdo  que
nosotros  le decíamos: «El Maestro».

Con Chucho vendíamos productos de limpieza.
Con Chucho armé mi empresa. Cuando comencé a
armarla, no tenía idea, no conocía del tema, y tenía
que armar algo en todo el país y Chucho me dio una
mano, porque en todos lados tenía un amigo, hasta
en los rincones más escondidos del país.

Y, ¿qué decir, señor Presidente, de lo que fue su
lucha?  ¡De  lo  que  fue  su  espíritu!  ¡Lo  que  luchó
contra la enfermedad que él tenía!; la fuerza que le
ponía a todo; la fuerza que le daba a su familia; la
fuerza  y  el  empuje  que  le  ponía  a  la  actividad
política; la fuerza y el empuje que le puso hasta el
último momento a la actividad privada; esas son las
enseñanzas que a nosotros nos dejó.

No es fácil hilvanar palabras, pero creíamos que
esta  Junta  Departamental  le  debía  una sesión  de
reconocimiento a quien tanto hizo por San José; a
quien llevó tan en alto a nuestro departamento, en
el ámbito social y deportivo; a quien tanto hizo por
esta Casa.

Queremos decirle  a su familia  que tuvieron un
gran padre, un gran esposo. Nosotros, en la Lista 2,
tuvimos a un gran compañero, a un gran maestro.

Podría hablar hasta mañana, señor Presidente,
de  las  anécdotas  que  tenemos  con  Chucho,  del
ejemplo de vida que dejó,  de lo que fue su lucha
frente a la adversidad; siempre con su buen humor,
siempre  poniendo la  cuota  justa  para  salir  de  los
problemas, pero la emoción nos traiciona.

Recuerdo que siempre nos decía: «Dios nos dio
una  sola  boca,  dos  ojos  y  dos  oídos». ¡Cuántos
problemas  me hubiera  ahorrado  si  hubiera  tenido
esto  en  cuenta  cuando  nuestra  inexperiencia,
nuestra juventud y nuestra —a veces— inmadurez
hacía que fuéramos muy impulsivos!

El  Diputado  Bacigalupe  recordará  que,  en  la
Legislatura  que  les  mencioné,   Chucho  siempre

buscaba la unidad del partido y trabajaba para ello.

Para finalizar, señor Presidente, quiero saludar a
la  familia  de  Chucho,  y  decirles  que  San  José
perdió a un gran referente y no lo vamos a olvidar e
intentaremos rescatar ese espíritu de lucha que él
nos dejó.

Era cuanto quería manifestar, señor Presidente.
Muchas gracias.

EDIL GONZALO SIMONE. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL GONZALO SIMONE. Gracias, señor Presidente.

Voy  a  hacer  una  reflexión  muy  breve  y  a
continuación le voy a dejar mi lugar al compañero
Edil Gastón Camy, para que haga uso de la palabra,
ya que se trata de su  familia.

Yo a  Chucho lo conocí no hace mucho tiempo;
tuve algunas charlas con él y recuerdo que siempre
estaba de buen humor e incluso me hacía algunas
chanzas  sobre  lo  que  a  veces  me  estaba
sucediendo.

La enseñanza que sí él me dejó fue su espíritu
de  lucha  frente  a  la  enfermedad  que  tuvo.  Eso
quedará  en  mi  recuerdo  para  siempre.  Lo  más
importante frente a una enfermedad es no perder
nunca  el  corazón  y  creo  que  Chucho nunca  lo
perdió.  Él  se  caía  y  se  volvía  a  levantar,  o  sea,
luchó contra ella hasta lo último; esa tenacidad es
un ejemplo para todos.

Muchos  nos  quejamos  a  veces  de  problemas
banales, pero cuando uno miraba a Chucho notaba
la fuerza interior que tenía.

Me gustaría  que el  Hipódromo de San José le
hiciera un reconocimiento, por ejemplo —y por qué
no—,   que  una  tribuna  se  llame  «Oscar  Camy»;
pero esta propuesta va a quedar para que la Junta
lo estudie en el Ejercicio que viene.

Como reflexión final quiero citar a la Eclesiastés
3:1-2:  «Todo  tiene  su  tiempo,  y  todo  lo  que  se
quiere debajo del cielo tiene su hora. Hay tiempo de
nacer y tiempo de morir; tiempo de plantar, y tiempo
de cosechar...».

Chucho,  cosechó  tres  hijos  ─todos  son
profesionales  y  trabajadores─,  nietos  y  una  gran
esposa que es una gran mujer.

Creo que el desafío que tenemos todos los que
representamos  una  lista  o  un  movimiento,  que
también él representó, es mantener su nombre bien
en alto.

Eso es todo, señor Presidente, gracias.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Por  Secretaría  se  dará
lectura a un saludo que ha llegado a la Mesa.

(Se lee)

Saludo al señor Presidente y a los compañeros
Ediles,  lamentando  que  motivos  de  fuerza
mayor me impidan asistir en la noche de hoy al
merecido  homenaje  de  reconocimiento  a  la
figura del señor ex Edil de este Cuerpo, Oscar,
Chucho, Camy. Saludo en mi nombre y en el de
mi  partido  Colorado  a  la  familia,  amigos  y
correligionarios  de  quien  fuera  en  vida  un
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vecino  solidario  y  vinculado  socialmente  a
diferentes actividades del quehacer maragato.

Reciban mis disculpas y que el acto revista el
brillo que merece.

Atentamente;

Teresita De la Ascención. 
Edila del Partido Colorado.

EDIL GASTÓN CAMY. Pido la palabra.
SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor
Edil.
EDIL GASTÓN CAMY. Gracias, señor Presidente.

Buenas noches para todos los presentes.

Se  imaginarán  que  para  mí  hablar  de  mi  tío,
Chucho, es algo totalmente emocionante.

La verdad que no tengo nada preparado,  pero
mientras  hablaban  mis  compañeros  estaba
recordando  todos  los  momentos  que  viví  con  él
desde la niñez.

Recuerdo ese buen humor que siempre tenía y
que nos trasmitió a todos los sobrinos, además de
su espíritu de lucha a la hora de afrontar problemas.

En el año 1990 estuvo en Alcohólicos Anónimos
y superó con creces ese asunto,  y después luchó
por esa institución. También luchó constantemente
contra su enfermedad. Parecía que iba a tener un
período  de  vida  corto.  Cada  año  que  pasaba
decíamos que era la última Navidad para  Chucho,
pero  él  se  superaba  con  esa  fuerza  que  nos  ha
dejado a todos.

Fue una persona que siempre le gustó estar con
la gente humilde.

Una  de  las  cosas  que  nos  han  enseñado
nuestros  abuelos  y  tíos,  de  generación  en
generación, es a tener vocación de servicio con las
fuerzas vivas.

La verdad es que en este momento me resulta
difícil  hablar  de  Chucho porque  la  emoción  me
traiciona.

Así  que  lo  que  quiero  destacar  de  él  es  el
esfuerzo  de  lucha  que  siempre  tuvo  y  ese
sentimiento de vocación de servicio.

También fue un gran deportista del Club Atlético
Central y también en lo que refiere al Kart.

No hay quien no nombre a Chucho Camy en el
departamento.  Todo el  mundo lo  conoce,  porque,
como ser humano, se hacía querer en todos lados y
siempre estaba a la orden de la gente. Nunca vio ─y
eso  lo  tengo  claro─  a  las  personas  por  lo  que
tenían, sino por lo que cada uno era.

En  cuanto  al  Partido,  nos  trasmitió  a  todos
─fundamentalmente a Carlos Daniel desde que era
niño─ que  lo  primero  era  la  unidad  y después  el
resto. Eso lo hemos mantenido en nuestra Lista 2 y
en nuestro grupo.

Una de las primeras cosas que nos dijo cuando
arrancamos a trabajar en política fue que había que
luchar  fuerte  contra  el  liderazgo.  Él  siempre
mantuvo que, por más que en algún momento no se
llegara a ganar las elecciones, teníamos que mirar
al Partido por encima de los líderes y de los grupos.

Ese recuerdo  lo  tengo desde una reunión que
hicimos en calle  Ansina,  que fue el  primer comité

que  tuvimos  y  no  me  lo  voy  a  olvidar  más.  Ese
mensaje  que  nos  dejó  lo  vamos  a  seguir
sosteniendo por siempre porque es el camino que
consideramos correcto.

¿Qué decir  de toda la familia? De mis primos,
sus nietos, su esposa Mary, su hermana Yaya, que
es una tía ejemplar y referente para todos nosotros.
Ellos nos enseñaron a ser muy familieros, venimos
de  una  familia  ─y  todos  ustedes  lo  saben─  que
mantiene tradiciones, porque nos gusta, somos así.

Creo que se han perdido algunos valores, como
el de seguir con algunas tradiciones, por ejemplo, la
de querer al departamento y a tener ese sentido de
pertenencia,  como  lo  tenemos  nosotros  de  Mal
Abrigo y del propio San José.

Su partida nos ha dejado a todos impactados y
lo vamos a seguir estando, pero con su ejemplo y
sus  fuerzas  para  superar  la  enfermedad vamos a
poder  salir  adelante  de  cualquier  problema  que
tengamos.

Muchas gracias, señor Presidente; disculpe si no
he  sido  muy  claro,  pero  no  es  fácil  hablar
emocionado.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE. Bien, señor Edil.

No existiendo más Ediles anotados para hacer
uso de la palabra, voy a agradecer, en nombre de la
Junta Departamental, a sus amigos y familiares por
habernos  honrado  con  vuestra  presencia  en  este
homenaje.

Muchas gracias.

(Es la hora 21.52)

Heber Berto
Presidente

Nancy García
Prosecretaria
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